
ня про фесійних стан дартів та новітніх стан дартів ви щої і про фесійно-технічної
освіти. Роз роб ле но про ек ти про фесійних стан дартів за про фесійни ми на зва ми
робіт у чо ти рь ох га лу зях. Виз на ча ють ся ба зові вищі на вчальні за кла ди, які за лу -
ча ють ся до ек с пе ри мен таль но го впро ва д жен ня у на вчаль ний про цес новітніх
стан дартів з 2012/13 на вчаль но го ро ку10.

Співпра ця дер жа ви та про фесійних асоціацій на етапі на вчан ня мо ло дих
спеціалістів є над зви чай но важ ли вою, але не менш важ ли вим є спри ян ня їхньо му
пра цев ла ш ту ван ню. На цьо му етапі дер жа ва мог ла б вве с ти по дат кові пільги для
підприємців, що бе руть на ро бо ту мо ло дих спеціалістів за умо ви, що ті у них про -
пра цю ють не мен ше трьох років. Це ство рить умо ви для збе ре жен ня вітчиз ня них
кадрів, змен шен ня відто ку мо лоді за кор дон.

От же, мож на зро би ти вис но вок, що успішна політи ка дер жа ви у сфері освіти
не мож ли ва без тісної співпраці дер жа ви з суспільни ми ор ганізаціями, бізне со ви -
ми ко ла ми як на ета пах вмо ти ву ван ня сту дентів до на вчан ня, кон тро лю за якістю
знань, так і на етапі пра цев ла ш ту ван ня ви пу ск ників.
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В. В. ЛУБСЬ КА

Транс фор мацІЯ Ук раЇнсько го сУспІльсТва: 
наслІДкИ ве с ТернІзацІЇ

Досліджується вплив ве с тернізаційних про цесів на транс фор мацію ук раїнсько го
суспільства. Аналізується пе рехід від тра диційно го суспільства до су час но го, стан ук -
раїнської са мо бут ності. Ви яв ле но що ве с тернізація по ро д жує нові соціальні вик ли ки,
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на які дер жа ва не всти гає ре а гу ва ти, са ме то му при родність та ких про цесів поєдна -
на з їх без суб’єктністю.

Клю чові сло ва: ве с тернізація, де мо кра ти зація, са мо бутність, гло балізація
нерівності, мо дернізація, по ля ри зація, ар хаїзація, національ на іден тичність.

Луб ская В. В. Транс фор ма ция ук ра ин ско го об ще ст ва: по след ст вия ве с тер ни за -
ции

Ис сле ду ет ся вли я ние ве с тер ни за ци он ных про цес сов на транс фор ма цию ук ра ин ско -
го об ще ст ва. Ана ли зи ру ет ся пе ре ход от тра ди ци он но го об ще ст ва к со вре мен но му, со -
сто я ние ук ра ин ской са мо быт но с ти. Вы яс не но, что ве с тер ни за ция по рож да ет но вые
со ци аль ные вы зо вы, на ко то рые го су дар ст во не ус пе ва ет ре а ги ро вать, по это му при ро -
да та ких про цес сов со еди ня ет ся с их без субъ ект но с тью.

Клю че вые сло ва: ве с тер ни за ция, де мо кра ти за ция, са мо быт ность, гло ба ли за ция
не ра вен ст ва, мо дер ни за ция, по ля ри за ция, ар ха и за ция, на ци о наль ная иден тич ность.

Lubska V. Transformation of ukrainian society: consequences of westernization
This article discusses the impact of Westernization processes of Ukrainian society trans-

formation. We analyze the transition from a traditional society to a modern, status of the
Ukrainian identity. Westernization generates new social challenges and state is not ready to
response and nature of these process is mixed with its subjectless.

Key words: Westernization, democratization, identity, globalization inequality, modern-
ization, polarization archaization, national identity.

В умо вах ве с тернізації та зро с тан ня взаємо за леж ності національні дер жа ви
де далі більше втра ча ють мож ли вості ефек тив но го ви ко ри с тан ня тра диційних ме -
ханізмів дер жав но го ре гу лю ван ня1. Ук раїна, як дер жа ва з ви со ким рівнем ге о -
політич ної відкри тості, де далі більше вклю чається в гло бальні соціаль но-
політичні, еко номічні та куль турні про ек ти За хо ду. Відтак про це си ве с тернізації
по ста ють пе ред нею серй оз ним вик ли ком. 

Оче вид но, що під впли вом ве с тернізації в Ук раїні, як і в ба га ть ох інших
країнах СНД, став ся роз рив тра диційних соціаль них зв’язків у суспільстві, руй -
ну ван ня ко лишніх соціаль них груп, що при зве ло до зро с тан ня маргіналізації на -
се лен ня. Знят тя або ос лаб лен ня ко лишніх форм солідар ності за го ст ри ли при хо -
вані раніше в над рах суспільства конфлікти. От же, ви ни кає за гро за зро с тан ня
відцен т ро вих тен денцій, роз па ду суспільства на різнорідні вер ст ви і гру пи2.

Су часні зовнішні чин ни ки впли ву на транс фор мацію ук раїнських куль тур но-
ціннісних орієнтацій пе ред ба ча ють ніве лю ван ня східно х ри с ти янсь кої
цивілізаційної ма т риці, що в пер спек тиві ро бить ук раїнську куль ту ру без за хис -
ною пе ред ве с тернізацією та ду хов ним зу божінням постіндустріаль ної до би. Ук -
раїна не спро мож на са мостійно впро ва д жу ва ти де мо кра тичні про це си та че рез
брак та ко го досвіду звер тається до вже ство ре них мо де лей. Куль ту ра з та ки ми
внутрішніми на ста но ва ми свідо мо поз бав ляється від суб’єктності, оби рає шлях
«на здо га ня ю чо го роз вит ку», поз бав ляється універ саль ності3.

Пи тан ня впли ву ве с тернізації на тра диційні суспільства досліджу ва ли ба га то
вче них. Зо к ре ма, те му транс фор мації ук раїнсько го суспільства у су час не
досліджує В. Гор ба тен ко4. Р. Вой то вич з’ясо вує вплив гло балізації на си с те му
дер жав но го уп равління. Ю.Тка чук роз гля дає пи тан ня ве с тернізації крізь приз му
політо логії5. Зміни куль тур но-ціннісних орієнтацій ук раїнсько го суспільства
аналізу ють: О. Ігна ту ша, А. Крас ни ков, А. Ока ра, О. По лянсь ка, Т. Руд ниць ка,
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О. Сто впець та ін. Не до стат ньо дослідже но про цес транс фор мації ук раїнсько го
суспільства від тра диційно го до су час но го, вплив ве с тернізації у релігійній,
соціальній та куль турній то що сфе рах, по ля ри зація та ар хаїзація ук раїнсько го
суспільства, по слаб лен ня національ ної іден тич ності. 

Не по вторність соціаль но-істо рич но го по сту пу Ук раїни по зна чи ла ся по явою
ха рак тер них особ ли во с тей, які бу ли про ду цен та ми спе цифічно го мо дернізаційно -
го про це су для ук раїнсько го соціуму в ми ну ло му й нині про дов жу ють здійсню ва -
ти на ньо го знач ний вплив. На дум ку В. Гор ба тен ка, ук раїнське суспільство пе ре -
бу ває у стані «де мо кра тич но го тран зи ту», що дає змо гу зафіксу ва ти: відсутність
га ран то ва но го пе ре хо ду до де мо кратії, а тим більше її кон солідації;
поліморфність про цесів пе ре хо ду від од но го суспільно го і політич но го ста ну до
іншо го; вплив універ саль но-де мо кра тич них чин ників (при ваб ливість де мо кра -
тич них іде алів, де легіти мація ав то ри та риз му, на явність світо во го досвіду де мо -
кра ти зації та ін.).

Ук раїна праг не бра ти участь у де мо кра ти зації політич них про цесів в умо вах
гло балізації світу. Про те де мо кратії не ви ни ка ють шля хом про сто го пе ре не сен ня
пе ре до вих зразків політич но го ус т рою на національ ний ґрунт іншої дер жа ви. Во -
ни фор му ють ся за пев них об ста вин, під впли вом ба зо вих по треб і, як ре зуль тат,
ба га то ра зо вих спроб за до воль ни ти ос танні. Політичні про це си су то індивіду -
альні, си ту а тивні й містять у собі істотні відхи лен ня від за галь ної за ко номірності,
що ро бить прак тич но не мож ли вим бук валь не по вто рен ня то го, що відбу вається в
інших країнах. В умо вах розбіжності форм і ритмів роз вит ку країн, на родів,
цивілізацій де мо кра ти зація в не західних країнах ра зю че відрізняється від ана -
логічних про цесів на За ході6.

Зо к ре ма, Ю. Тка чук ствер д жує, що в Ук раїні па нує по ст ко муністич на де мо -
кратія – з інши ми, ніж на За ході, про бле ма ми. От же, ви ни кає не обхідність «пе -
ревідкрит тя за но во» прин ципів де мо кра тич но го ус т рою з ог ля ду на істо ричні тра -
диції країни, її куль ту ру і вик ли ки су час но го світу. Сво го ча су че рез це прой ш ли
США, потім Франція, Німеч чи на, Італія; нині такі транс фор мації потрібні Ук -
раїні. І в цьо му разі йдеть ся не про зміну де мо кра тич ної тра диції, а, на впа ки, про
насліду ван ня їй. 

Оче вид но, що ха рак тер де мо кра тич них про цесів в Ук раїні зу мов ле ний без по -
се реднім впли вом ве с тернізації, інших зовнішніх чин ників. Спо с терігається
зацікав леність західних країн у де мо кра ти зації ук раїнсько го суспільства та йо го
за лу чен ня до про цесів гло балізації, а та кож роз ви ток тех но логій у тих сфе рах, де
Ук раїна вже втра ти ла кон ку рен то с про можність та має на до лу жу ва ти втра че не.
Куль тур на ек с пансія з бо ку За хо ду ста ла відчут ною в умо вах вклю чен ня Ук раїни
в гло баль ний інфор маційний простір. За вдя ки су ча сним тех но логіям, Ук раїна
зна хо дить ся під впли вом відповідних про ектів, що особ ли во по тужні у медійно -
му про сторі, індустрії шоу-бізне су. Помітну роль у здійсненні гло баль ної
політич ної ек с пансії відігра ли різні релігійні струк ту ри. Це пев ною мірою зму си -
ло ук раїнське суспільство свідо мо чи несвідо мо жи ти за стан дар та ми західно го
роз вит ку.

Після роз па ду СРСР но вим вик ли ком та кож ста ли обов’яз кові ви мо ги
західних дер жав до Ук раїни: відмо ва від ядер но го ста ту су, інте г рація національ -
ної еко номіки у за галь носвіто ву. По си ли ла ся взаємо за лежність на ос нові ко -
мунікаційно го збли жен ня, на уко вої ре во люції, міжетнічних соціаль них рухів, по -
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яви но вих видів транс пор ту, те ле ко мунікаційних тех но логій, інтер націоналізації
освіти то що.

Вод но час слід за ува жи ти, що євроінте г раційний вибір ук раїнців оз на чає про -
вал путінської мо делі «ке ро ва ної де мо кратії» та об ла ш ту ван ня по ст ра дянсь ко го
про сто ру за російським ди зай ном. Од ним з йо го ефек тив них на прямів ста ло праг -
нен ня при зу пи ни ти про цес кон солідації ук раїнської нації шля хом по глиб лен ня
регіональ но-мен таль них та іде о логічних розбіжно с тей. Кон солідація об’єктив но
зміцнює гло бальні по зиції За хо ду, оскільки йде в кон тексті за галь ної де мо кра ти -
зації і відбу вається «при ро щен ня» де мо кра тич них націй до світо во го де мо кра тич -
но го про сто ру, зміцнюється спе цифічний східноєвро пейсь кий ком по нент західної
цивілізації, що, без пе реч но, зба га тить мо заїку різно видів де мо кра тич них політич -
них ре жимів7.

Су час но му ук раїнсько му куль тур но му про це су не ви с та чає ані дер жав ної
підтрим ки, ані на яв ності на леж ної ува ги з бо ку західних країн. Без пе реч но, ук -
раїнська куль ту ра має пріори те ти та куль турні фе но ме ни світо во го мас шта бу, але
ли ше в ок ре мих га лу зях. Про те ук раїнській куль турі потрібні не тільки струк -
турні зміни (си с тем на пе ре бу до ва куль тур ної сфе ри, збільшен ня інве с тицій, по ява
ефек тив но го кінобізне су та шоу-бізне су, підтрим ка ок ре мих пріори тет них про -
ектів, ство рен ня суспільних, політич них та еко номічних умов для роз вит ку куль -
тур но го про це су, дер жав не за мов лен ня на певні про дук ти ма со вої куль ту ри – на -
при клад, на ви ховні істо ричні та патріотичні про гра ми), а й пев не «пе ре ко ду ван -
ня» ма со вої «ви со кої» куль ту ри – на рівні на леж ної інтер пре тації най кра щих здо -
бутків ук раїнської куль тур ної спад щи ни та «роз ши ренні свідо мості» су час них
митців. Без роз роб ки універ саль них пи тань та ек зи с тенційних тем ук раїнська
куль ту ра бу де неціка ва не ли ше іншим на ро дам, а має ри зик втра ти ти при ваб -
ливість навіть для са мих ук раїнців8.

Важ ли ву роль у куль турній ек с пансії За хо ду в тра диційних суспільствах
відігра ють за со би ма со вої інфор мації та мас-куль ту ра, які у ба га ть ох сенсах
мають не га тив ний ха рак тер. Західні цен т ри та агент ст ва зму шу ють спо жи вачів
своєї про дукції ба чи ти весь світ, вклю ча ю чи влас ний регіон, чу жи ми очи ма.
Нови ни та інфор мація, що по став ля ють ся ни ми, ма ють не ли ше інфор ма тив ний
ха рак тер, але й пе ре кру чу ють уяв лен ня про справді важ ливі світові події. Потік
пе ре дач та інфор мації з провідних країн За хо ду ста но вить до 80% спо жи ва ної
про дукції в країнах, що роз ви ва ють ся, а йо го зміст, пе ре дусім, відо б ра жає як
політичні, так і цивілізаційні на ста но ви За хо ду. Кон троль над інфор маційни ми
кана ла ми фак тич но вже рівноз нач ний пря мо му стра тегічно му кон тро лю, а зміст
інфор мації, як пра ви ло, не відповідає тра диційним куль тур ним, ду хов ним, мо -
раль ним нор мам суспільства9.

Од ним із ре зуль татів ве с тернізації є ар хаїзація суспільства, ак тив не «по вер -
нен ня до ви токів», або «вто рин на тра диціоналізація». Це вик ли кає руй ну ван ня
тра диційних ук ладів знач них мас на се лен ня і відповідну ре акцію кон сер ва тив но -
го і ліво ра ди каль но го тол ку. Ар хаїзація релігійності на фоні ве с тернізації
суспільства мо же збе рег ти ри си національ ної іден тич ності. От же, гло баль не
релігійне відро д жен ня, «по вер нен ня до свя тинь» є відповіддю на тен денцію
сприй нят тя світу як єди но го ціло го10.

Од но час но з ар хаїзацією більшої ча с ти ни суспільства відбу вається про цес мо -
дернізації ук ла ду жит тя іншої – мен шої ча с ти ни на се лен ня, на сам пе ред міських
се редніх шарів. Це ви яв ляється че рез політич ну діяльність, ур банізацію, по ши -
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рен ня освіти, зро с тан ня зай ня тості в но вих про фесіях та ін. Такі гру пи у своїй ос -
новній масі по чи на ють орієнту ва ти ся на західні цінності11.

На транс фор мацію куль тур но-ціннісних орієнтацій ук раїнсько го суспільства
впли ває по ши рен ня світо вої ме режі Інтер нет, оскільки більшість йо го ре сурсів
зо се ре д жені в США та Європі. То му са ме ці країни «дик ту ють» свою політи ку,
іде о логію всім ко ри с ту ва чам ме режі. Ук раїнське суспільство за до воль няється
інтер нет-ре сур са ми, ство ре ни ми РФ або США. От же, відбу вається асиміляція ду -
мок, по глядів, спо со бу жит тя, що є невід’ємною ча с ти ною про це су гло балізації в
соціальній та куль турній сфе рах. 

Так, ко ри с ту вачі Інтер не ту ста нов лять мо дернізо ва ну гру пу, «яка за своїми
соціокуль тур ни ми ха рак те ри с ти ка ми знач но ближ ча до пред став ників інших
куль тур у гло баль но му інфор маційно му про сторі, ніж до ук раїнсько го на се лен ня,
не охоп ле но го Інтер не том»12. Ще од ним чин ни ком транс фор мації куль тур но-
ціннісних орієнтацій суспільства є релігія. Істо рич но ба га то на родів зміни ли си с -
те му віру вань, до лу чи ли ся до хри с ти янсь кої релігії і західних цінно с тей. Етнічні,
релігійні та куль турні відмінності ство рю ва ли стабільні більшість і меншість, у
ре зуль таті чо го де мо кратія, навіть як що во на і дек ла ру ва ла ся, швид ко пе ре тво рю -
ва ла ся на інстру мент доміну ван ня однієї ча с ти ни суспільства над іншою. 

Ук раїнське пра во слав’я про тя гом ос тан нь о го де ся тиліття міцно укоріни ло ся в
на уковій і цер ковній терміно логії че рез ут вер д жен ня ук раїнської дер жав ності,
інсти туціалізацію пра во слав них кон фесій, що праг нуть до на бут тя по вної ав то ке -
фалії та ут во рен ня єди ної Помісної Ук раїнської Церк ви. «Ук раїнське пра во -
слав’я» пе ред ба чає пе ре дусім ствер д жен ня особ ли во го шля ху роз вит ку хри с ти -
янсь кої церк ви в Ук раїні13. Пра во слав на церк ва на те ре нах Ук раїни транс фор му -
ва ла ком плекс рис, ха рак тер них місце во му ет но куль тур но му ти пу, сфор му ва ла
свій національ ний варіант пра во слав’я. Са мо бутність кри с талізу ва лась за умов
істо рич ної спе цифіки роз вит ку ук раїнсько го на ро ду, її зберіга ло і постійно ге не -
ру ва ло національ не бут тя.

Вод но час нині спо с терігається «де те ри торіалізація» релігій, що ігно рує тра -
диційні кон фесіональні, політичні й куль турні кор до ни. Релігійний плю ралізм, і
навіть ек лек тизм, нині по ши рюється не ли ше на рівні різних суспільств, але й на
рівні індивіду аль ної свідо мості віру ю чих. У хри с ти янстві, ісламі, іудаїзмі, буд -
дизмі, індуїзмі роз ви ва ють ся фун да мен талістські ру хи із за кли ком до рішу чо го
очи щен ня релігії та її інсти тутів, до зміни індивіду аль ної й суспільної по ведінки
відповідно до релігійних дог матів. Та ка «де се ку ля ри зація світу» вба чається од -
ним із серй оз них соціаль них чин ників су час ності14.

Гло балізація сприяє відро д жен ню місіонерсь кої діяль ності пра во слав’я. Нині
пра во слав на церк ва са ма ак тив но ви ко ри с то вує новітні інфор маційні тех но логії,
а кож на ав то ке фаль на церк ва має свій сайт у гло бальній ме режі. Вод но час пра во -
слав ний світ стур бо ва ний роз ма хом і тем па ми гло балізації, се ку ля ри зацією світо -
во го співто ва ри ст ва, на що на кла да ють ся відчутні відцен т рові тен денції, про що
свідчить нинішня кількість пра во слав них ав то ке фаль них цер ков, уже не ка жу чи
про са мо про го ло шені й не виз нані15.

Слід за ува жи ти, що релігія з по явою новітніх інфор маційних тех но логій ста -
ла об’єктом ве с тернізації. В Ук раїні транс фор мація релігійних орієнтацій
суспільства відбу вається на тлі розрізне ності соціаль них верств на се лен ня, але
крізь церк ву зберігається ук раїнська са мо бутність. 
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Ве с тернізація при зво дить до по ля ри зації світу та суспільств за оз на ка ми ба -
гат ст ва. До повідь про ба гат ст во і бідність по ка зує, що роз рив між ба га ти ми і
бідни ми роз ши рюється в країні, яка є єди ною еко номічно успішною в Європі16.
Ви дан ня «Sunday Times» у 2012 р. по ка за ло, що су куп ний стан най ба гат ших 1000
чо ловік підняв ся до ре корд них 414,26 млрд до ларів. Стан 200 най ба гат ших лю дей
світу пе ре ви щує трирічні до хо ди мільярдів бідних гро ма дян Землі. Зо к ре ма, в Ук -
раїні на се лен ня роз поділи ло ся на дві ос новні, вод но час до сить чи сель но
нерівномірні гру пи – бідні й ба гаті. У 2011 р. у країні на ра хо ву ва ло ся 21 мільяр -
дер із за галь ни ми стат ка ми май же 58 млрд до ларів, що на сьо годні скла дає по над
460 млрд грн., та по над 170 мільйо нерів. Вод но час у 2010 р. в Ук раїні бу ло вісім
мільяр дерів, а у 2009 р. – чет ве ро17. А за гальні до хо ди Дер жав но го бю д же ту Ук -
раїни на 2012 р. виз на ча ють ся у сумі 366, 62 млрд грн.18

Ве с тернізація при зво дить до фак тич но го роз ко лу ук раїнсько го суспільства на
дві нерівні ча с ти ни. Пер ша вклю чає в се бе не ве ли ку ча с ти ну на се лен ня, що яки -
мось чи ном пов’яза на із західни ми цен т ра ми, і ту, що пе рей ня ла цінності західно -
го спо со бу жит тя. Дру га ча с ти на – більшість на се лен ня країни – відки дається у
своєму роз вит ку на зад. 

От же, по вноцінний, всебічний роз ви ток суспільства мож ли вий ли ше при ро -
зум но му поєднанні де я ких ме ханізмів, за по зи че них із За хо ду, з вла сни ми тра -
диціями, без руй ну ван ня куль тур ної та світо гляд ної ма т риці суспільства.

Так, ве с тернізація яв ляє со бою та кий тип мо дернізації, при яко му відбу -
вається вклю чен ня тра диційно го суспільства в орбіту західної цивілізації.
Відповідно, мо дернізаційні зміни нерідко слу гу ють інте ре сам не са мих цих
спільнот, а західно го «цен т ру», і є вибірко ви ми. «Осу час нен ня» не ве ли ких
острівців (ан к лавів) політич ної ре аль ності, еко номіки, по всяк ден но го жит тя
відбу вається на тлі ар хаїзації більшої ча с ти ни суспільства, що су про во д жується
куль тур ною кри зою. Скла дові політич ної ве с тернізації (де мо кра ти зація, впро ва д -
жен ня ба га то партійної си с те ми то що), бу ду чи не ор ганічни ми й при вне се ни ми, в
умо вах тра диційних суспільств по ро д жу ють зовсім інші ефек ти, ніж на За ході. Це
при зво дить до політи зації релігійних та етнічних іден тич но с тей, спле с ку
етнічних конфліктів, роз па ду тра диційних цінно с тей і норм, ко рупції, на да ю чи
де с табілізу ю чий вплив на си ту ацію в тра диційних суспільствах.

Са ме це відбу вається в Ук раїні; про цес транс фор мації тра диційно го
суспільства у су час не на бу ває рис втра ти са мо бут ності, копіюван ня західних мо -
де лей та має не ор ганізо ва ний ха рак тер. Ве с тернізація по ро д жує нові соціальні
вик ли ки, на які дер жа ва не всти гає ре а гу ва ти, са ме то му при родність та ких про -
цесів змішується з їх без суб’єктністю. 
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І. ЧЕРВІНКА

еТ но полІТИЧ нИЙ конфлІкТ, Йо го прИ ЧИ нИ Та ТИ по логІЯ

Роз г ля ну то ет но політич ний конфлікт, йо го дефініції, ха рак терні ри си та стадії
роз вит ку. Знач на ува га приділяється при чи нам ви ник нен ня конфліктів та шля хам їх
розв’язан ня. Роз гля дається ти по логія ет но політич них конфліктів, фак то ри, що ус -
клад ню ють вре гу лю ван ня конфлікту.

Клю чові сло ва: конфлікт, етнічна гру па, ет но політич ний конфлікт. 

Чер вин ка Ири на. Эт но по ли ти че с кий кон фликт, его при чи ны и ти по логия
Рас смо т рен эт но по ли ти че с кий кон фликт, его де фи ни ции, ха рак тер ные чер ты и

ста дии раз ви тия. Зна чи тель ное вни ма ние уде ля ет ся при чи нам воз ник но ве ния кон флик -
тов, пу тям их раз ре ше ния. Рас сма т ри ва ет ся ти по ло гия эт но по ли ти че с ких кон флик -
тов, а так же фак то ры, за труд ня ю щие уре гу ли ро ва ние кон флик та. 

Клю че вые сло ва: кон фликт, эт ни че с кая груп па, эт но по ли ти че с кий конфликт.

Chervinka I. Ethnic conflict, its causes and typology
The memoir considers an ethnopolitical conflict, its definitions, features and stages of

development. Much attention is paid to the causes of conflicts and opportunities to overcome
them. Besides, the typology of ethnopolitical conflicts is considered, as well as factors that
complicate conflict settlement. 

Key words: conflict, ethnic group, ethnopolitical conflict. 
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